

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

ХИ ГОД
ИЗДАНИЯ
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74.
общий № 94.

Новые задачи промышленной кооперации

С каждым днем нарастает, принимает все более могучий размах социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Широко развернувшееся среди членов промкооперативных артелей, оно значительно подняло производительность труда, в результате ряд промколхозов и промартелей перевыполнили производственные задания в январе.

Плохо работавшая в прошлом году артель «Советская канифоль» выполнила январскую программу по всем видам производств на 212 процентов, Зубилихинская артель «Вперед» — на 106 процентов, Носовская хмартель в январе выполнила договор с Главлесхимом по порожку на 135, по спирту на 120 и смоле — на 117 процентов. Усольцевская артель имени Ворошилова задание в январе выполнила на 125 процентов, перевыполнила задание по корзиноплетению артель инвалидов «Коммунар».

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 9-го января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» поставило новые ответственные задачи перед промкооперацией. Изменение порядка планирования производства и распределения товаров ширпотреба, упорядочение руководства промкооперацией, новый порядок финансирования, обложения налогами, установления цен, расширение мастерских и предприятий промкооперативов — все это создает неограниченные возможности для того, чтобы промкооперация во-всю развернула производство различных товаров первой необходимости в размерах до полного удовлетворения спроса населения своего района. 15 промартелей и промколхозов района с избытком могут удовлетворить потребности района на всевозможные виды и ассортименты мебели, предметов обихода, деревянной посуды, строительных материалов (тес, кирпич, черепица, известь), различных изделий химической промышленности (деготь, смола, олифа, краска и т. д.).

Однако, как это ни странно, а деревянной посуды в продаже в магазинах района нет, потому что Зубилихинская артель «Вперед» в прошлом году задание не выполнила, да и то,

что ею было произведено, увезено для продажи куда-то в другие районы и области. Черепицы, извести и кирпича нет потому, что плохо работает кирпичная артель «Заря», не налажена добыча извести в Баранихинском промколхозе, и вот уже несколько лет, но бесполезно, идут разговоры об организации производства черепицы в артели «Заря», в Чашкихинском колхозе, в Лучкинском промколхозе. Пора, наконец, покончить с возом дуг, лыж, деревянных лопах, ведь все это в неограниченных количествах могут вырабатывать в Баранихе, в Березовце и многих других промколхозах. Пора уже иметь в продаже достаточное количество деревянных кадок, бочек, саней, телег, а для этого надо улучшить работу и расширить производство в промколхозах Сарафанихинском «Красный бондарь», Березовцем, в бондарном цехе смолопергонного завода. Давно пора перейти от разговоров к делу в налаживании торговли дегтем и другими товарами хмипроизводства.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении от 9 января, еще раз подчеркнув крупнейшее хозяйственное и политическое значение задачи развязывания местной промышленности, указали:

«Настоящим решением создаются все необходимые условия для решительного под'ема местной промышленности. Успех этого важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации».

Организовать большевистское выполнение этого важнейшего решения, разъяснить его каждому члену промкооперации, развернуть во-всю производство товаров широкого потребления в каждой промартели до полного удовлетворения спроса населения — такова задача председателей промартелей, руководителей советов и местных первичных парторганизаций. Достигнуть в соревновании успеха надо всемерно закрепить и расширить, опыт передовых артелей сделать достоянием всех, использовать политический и производственный под'ем на заготовках сырья, древесины в запас на летний период, с тем чтобы промартели работали бесперебойно в течение всего года.

В Ташкентской области приступили к пахоте
ТАШКЕНТ. 3 февраля. В Ташкентской области приступили к весенней пахоте — под зерновые посевы. Пахоту начали Хавастская, Ахан-Гаранская

В ЧЕСТЬ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Небывалая выработка

В Зубилихинской артели «Вперед» — горячие напряженные дни. Социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) с каждым днем способствует росту производительности труда. Токарь И. Солнышков, соревнуясь с Ф. Кудряшовым, 3-го февраля выполнил дневную норму на 280 процентов, выточив 308 чашек при норме 110. Токарь В. Скворцов, соревнуясь с А. Кудряшовым, в тот же день выточил 280 чашек. Товарищи И. Солнышков и Скворцов занимают первенство в социалистическом соревновании.

Успеху работы способствует массовая разъяснительная работа. Ежедневно в мастерской проводятся политинформации, читки газет.

В соревновании с Усольцевской артелью имени Ворошилова выйти победителями — таким стремлением охвачены члены артели «Вперед».

З. Архипова.

Хорошие показатели пекарей

Для обеспечения хлебом рабочих смолопергонного завода Красно-Баковской конторой леспродторга на заводе открыта пекарня.

Работниками и мастерами пекарни являются исключительно женщины, которые показывают хорошие образцы в работе. В борьбе за высокую производительность труда и хорошую дисциплину примером является заведующая пекарней М. Паташова.

Тов. Паташова добилась выпечки высококачественного хлеба и большого процента припека. В среднем припек выразился за 1940 год в 59 процентов, тогда как у других пекарей он не превышает 57 процентов. В пекарне всегда образцовая чистота.

А. Рыбакова.

Готовят достойную встречу

Шоферы Красно-Баковского формалинового завода борются за достойную встречу XVIII партийной конференции. На подвозке дров для завода и отвозке продукции на склад ст. Ветлужская они ежедневно задания перевыполняют.

Например, шофер Бельшев выполняет задание до 150 процентов, П. Драгунов — до 140 процентов. Хорошо работает шофер Н. Лебедев. На подвозке дров он выполняет задание от 140 до 160 процентов.

Д. Н.

V съезд КП(б) Литвы

5-го февраля в Каунасе открылся V съезд Коммунистической партии (большевиков) Литвы.

Коммунистическая партия республики долгие годы работала в подполье, впервые съезд собрался в легальных условиях. Среди делегатов много коммунистов подпольщиков, ряд лет просидевших в сметоновских тюрьмах.

Съезд открыл секретарь ЦК КП(б) Литвы тов. А. Снечкус.

Избирается президиум съезда в составе 38 человек.

В почетный президиум под бурную овацию избираются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Миколян, Андреев, Жданов, Хрущев, Шверник, Берия, Димитров.

Единогласно утверждается повестка для съезда: отчетный доклад о работе ЦК КП(б) Литвы, выборы ЦК КП(б) Литвы, выборы ревизионной комиссии.

С докладом по первому вопросу выступил товарищ Снечкус. Он говорил о помощи литовскому народу братских республик Советского Союза, о помощи товарища Сталина, о боевом пути коммунистической партии Литвы, первых успехах, одержанных литовским народом под руководством компартии в борьбе за развитие социалистической промышленности и сельского хозяйства.

С огромным под'емом съезд послал приветствия товарищам Сталину и Молотову. (ТАСС).

IV съезд коммунистической партии (большевиков) Эстонии

5-го февраля в Таллине открылся IV съезд коммунистической партии (большевиков) Эстонии. Съезд открыл старейший член Эстонской компартии — председатель Совнаркома Эстонской ССР тов. И. Лауритин.

После вступительной речи съезд избирает президиум.

Под громкие возгласы «ура» и бурные овации всего зала съезд избирает почетный президиум в составе Политбюро

ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. На повестке дня съезда: отчет ЦК КП(б) Эстонии, выборы ЦК КП(б) Эстонии, выборы ревизионной комиссии.

Слово для доклада предоставляется товарищу Сяру. Съезд единодушно принял приветствия товарищу Сталину и съезду коммунистической партии (большевиков) Литвы.

На этом первое заседание съезда закрылось. (ТАСС).

Специальные рейсы самолетов в дни XVIII партконференции

Главное управление Гражданского воздушного флота организует в дни XVIII Всесоюзной партконференции специальные рейсы самолетов по доставке московских газет в различные города Советского Союза. Во всех крупнейших аэропортах сейчас идет подготовка материальной части к выполнению этого ответственного задания.

Начиная с 11 февраля, из Москвы по различным направлениям будут отправляться воздушные экспрессы, нагруженные свежими номерами газет «Правда» и «Известия».

В период работы XVIII Всесоюзной партконференции жители Приморского и Хабаровского краев будут получать московские газеты на несколько дней раньше, чем обычно. (ТАСС).

Обмен ратификационными грамотами торгового договора между СССР и Словакией

4-го февраля в Братиславе состоялся обмен ратификационными грамотами Договора о торговле и судоходстве, заключенного между СССР и Словакией в Москве 6-го декабря 1940 года.

Протокол обмена ратификационными грамотами со стороны СССР подписал полпред СССР в Словакии тов. Пушкин, а со стороны Словакии премьер-министр и министр иностранных дел г. Тука. (ТАСС).

О занятиях в учреждениях и организациях района

Решение исполкома Кр.-Баковского районного Совета депутатов трудящихся от 4 февраля 1941 года.

Решение исполкома райсовета от 25 ноября 1940 года отменить. Занятия производить с 9 часов утра до 6 часов вечера с перерывом на обед с часу до двух часов дня.

Настоящее решение ввести в действие с 10 февраля 1941 года.

Председатель исполкома райсовета

А. Смолин,

Секретарь исполкома райсовета

И. Канышев.

Использовать ресурсы, преодолеть препятствия

В целях реализации постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по расширению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», на лесозаводе «Ударник» составлен план производства товаров ширпотреба на 1941 год, предусматривающий выработку этих товаров на 92400 рублей, т. е. в два с лишним раза больше прошлого года. В ассортименте изделий — шифоньеры, бельевые комоды, стулья, табуретки, буфеты, разные шкафы, столы и т. п. На реализацию изделий ширпотреба с Красно-Баковским райпотребсоюзом заключен договор на эту же сумму. В январе месяце уже продано райпотребсоюзу мебели на 5500 рублей.

Все ли возможности учтены по увеличению выпуска товаров широкого потребления? Далеко не все. На заводе имеются два деревообделочных цеха, один из них механизирован и имеет прекрасное оборудование, располагает квалифицированными мастерами. С успехом можно увеличить выработку товаров ширпотреба в два раза. Для этого дирекции завода необходимо принять энергичные меры по обеспечению цехов сырьем и дополнительно квалифицированными столярами.

Несмотря на то, что завод ощущает недостаток в сырье, сырье расходуется не экономно. Примером может служить такой факт. В январе месяце из-за отсутствия

дров сожжено в топке котельного цеха около 10 кубометров заготовленных деталей мебели, из которых можно бы получить товаров ширпотреба на одну тысячу рублей.

На заводе еще не все поняли важность решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) по расширению производства товаров ширпотреба. Так, например, на вопрос начальнику деревообделочного цеха тов. А. Богданову, почему он детали отпускает на топливо, последний ответил, что они дешевле дров и что он не собирался из них делать товары. По его мнению, мебель выработывается только из первосортного материала. Тов. Богданов никак не может согласиться с тем, что из ценных отходов можно выработать такие товары ширпотреба как рамки, детские стулья и т. п. Подобные настроения надо разбить и научить, как надо мобилизовать внутренние возможности и ресурсы на увеличение выпуска товаров. Серьезное внимание надо приковать к вопросам качества товаров и снижению себестоимости.

Задача заводоуправления и заводской парторганизации — всемерно развивать производство товаров широкого потребления, с тем расчетом, чтобы полностью удовлетворить растущие запросы трудящихся района на дешевую, красивую и прочную мебель.

В. Шуранов,

гл. бухгалтер лесозавода «Ударник»

УКАЗАТЕЛЬ

основных первоисточников в помощь изучающим VII главу «Краткого курса истории ВКП(б)»

(Продолжение. Начало см. в № 30)

ЛЕНИН В. И. Куда привели революцию эсеры и меньшевики? Соч., том XX, стр. 553—554.

ЛЕНИН В. И. Три кризиса. Соч., том XXI, стр. 20—23.

ЛЕНИН В. И. К лозунгам. Соч., том XXI, стр. 33—38; избранные произведения в шести томах, том III, стр. 345; избранные произведения в двух томах, том II, стр. 49. В книге Ленин—Сталин. Избранные произведения в одном томе, стр. 254; В книге: Ленин и Сталин. Сборник произведений к изучению истории ВКП(б), том I стр. 833.

ЛЕНИН В. И. Уроки революции. Соч., том XXI, стр. 65—77; избранные произведения в шести томах, том III, стр. 362—372; избранные произведения в двух томах, том II, стр. 55. Воззвание ЦК РС—ДРП в ночь на 17(4) июля и в ночь на 18(5) июля 1917 года. Ленин В. И. Соч., том XXI. Приложения, стр. 469—470.

СТАЛИН И. В. Против разрозненных демонстраций. В сборнике: Ленин—Сталин. Избранные произведения 1917 года, стр. 148—149.

СТАЛИН И. В. Демонстрация протеста. В сборнике: Ленин—Сталин. Избранные произведения 1917 года, стр. 156—158.

СТАЛИН И. В. Выступления на экстренной конференции Петроградской организации РС—ДРП(б). В сборнике: Ленин—Сталин. Избранные произведения 1917 года, стр. 179—189.

К разделу четвертому

ЛЕНИН В. И. Политическое положение. Соч., том XXI, стр. 26—28.

ЛЕНИН В. И. О конституционных иллюзиях. Соч., том XXI, стр. 48—59; избранные произведения в шести томах, том III, стр. 351—362.

СТАЛИН И. В. Выступления на VI съезде Р.С.—Д.Р.П.(б). В сборнике: Ленин—Сталин. Избранные произведения 1917 года.

СТАЛИН И. В. К выборам в Учредительное Собрание. В сборнике: Ленин—Сталин. Избранные произведения 1917 года, стр. 215—218.

К разделу пятому

ЛЕНИН В. И. В Центральный Комитет Р.С.—Д.Р.П. Соч., том XXI, стр. 116—120; избранные произведения в шести томах, том III, стр. 373.

Продолжение в следующем номере.

Собрание работников связи

На днях работники связи района подводили итоги работы за 1940 год.

Претворяя в жизнь решения XVIII съезда ВКП(б), работники связи в 1940 году добились значительных успехов. Успешно справились с работой по доставке почты в период весенне-посевной кампании и всего цикла сельскохозяйственных работ.

В 1940 году выросли новые стахановцы, например, т. т. Заркатулова, М. Ястребова, А. Ястребова, Н. Ковалева, П. Бобров, Садакова, Потапова, Саволова и много других. Шесть человек выдвинуты на ответственную работу.

Хорошо работали отделения связи на заводе «Ударник» (начальник тов. Халезов), Шаманиха (Белянцев), Чемашиха (Поляков), Кириллово (Лакомкин) и особенно Ветлужское отделение связи (тов. Грибанов), успешно выполнившее финансовый план, не имеющее ни одного случая хищений и утрат.

Значительно улучшилось обслуживание населения средствами связи. План роста телефонных установок выполнен на 125 процентов, ремонт телефонной городской сети — на 132 процента, ремонт радиолиний — на 102 процента.

Все работники охвачены социалистическим соревнованием. Десять отделений связи включились в социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 году.

В связи с проведением в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня прекратились самовольные уходы с работы и прогулы, улучшилось качество работы и повысилась ответственность. Большинство работников занимается в кружках по изучению аппарата Морзе.

Но в работе 1940 года имелись и недостатки: производственный план по району выполнен на 94 процента, не изжит брак.

В целях улучшения работы связи, собрание наметило ряд мероприятий. В честь XVIII партийной конференции взяты обязательства.

В дни работы партийной конференции вся корреспонденция с отметкой «партконференция» будет доставляться вне всякой очереди.

И. Белов.



Из зала суда

За уклонение от трудовой повинности на лесозаготовках граждан деревни Заводь, Быструхинского сельсовета, Грибанов, Иван Алексеевич нарсулом 2-го участка, Красно-Баковского района, присужден к одному году исправительно-трудовых работ на общих основаниях.

А. Гаринов

ЗА ГРАНИЦЕЙ

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Действия авиации на англо-германском фронте несколько оживились. Ночью 5-го февраля, говорится в сводке германского командования, соединения германских бомбардировщиков сбросили фугасные и зажигательные бомбы на военно-промышленные сооружения Центральной Англии, а также на аэродромы и железнодорожные сооружения в Восточной и Юго-Восточной Англии.

У юго-восточного побережья Англии были атакованы два каравана судов, шедших в сопровождении усиленного конвоя.

Самолеты английской авиации, по сведениям агентства Рейтер, в ночь на 5-е февраля совершили налеты на французские порты Шербург, Брест, Дюнкерк и Дьепп. Бомбардировке подверглись также аэродромы в оккупированной Франции. (ТАСС)

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АФРИКЕ

Агентство Рейтер передает, что в Ливии под давлением английских войск итальянцы успешно отступают к Бенгази. 4-го февраля передовые английские войска вступили в город Кирене (в 75 километрах к западу от Дерны). Захвачено в плен 400 итальянских солдат.

В Эритрее (Восточная Африка) англичане атаковали новую оборонительную линию итальянцев восточнее Агордата, пытались

прорваться к столице страны — Асмаре.

В Абиссинии наступление английских войск по дороге на важный административный центр — Гондар также протекает успешно. Войска Южно-Африканского Союза укрепляют позиции, захваченные у противника некоторое время тому назад.

В Итальянском Сомали — активные действия патрулей. (ТАСС)

Английская газета о подготовке германского вторжения в Англию

Английская газета «Ньюс крикль», ссылаясь на хорошо информированные круги, сообщает, что основным районом, где проводится подготовка германских войск, предназначенных для вторжения в Англию, является французское побережье от Бреста до Андея. Кроме того, подготовка ведется также в Норвегии и, возможно, в Голландии и Дании. Французское побережье разделено на отдельные районы, в которых имеются все условия для

подготовки войск к действиям на суше, а также для высадки на побережье. Каждое соединение, предназначенное для вторжения, проходит морскую подготовку независимо от других соединений. Крупные баржи используются для перевозки танков и укрыты на специальных базах, где и проводится подготовка танкистов и технического персонала. Суда меньших размеров используются для обучения пехоты. (ТАСС)

Обсуждение в США законопроекта о передаче в аренду или займы вооружения

4-го февраля в сенатской комиссии по иностранным делам выступил известный американский историк профессор Чарльз Бирд. Он заявил, что законопроект о сдаче в аренду или займы американского оружия является военным мероприятием, которое угрожает вовлечь США в европейскую и азиатскую войны. Бирд потребовал, чтобы конгресс точно определил размеры помощи, ко-

торую США намерены оказать Англии.

Руководитель комитета «Америка — прежде всего» генерал в отставке Вуд также выступил против законопроекта и предсказал, что США могут оказаться вовлеченными в войну в ближайшие три месяца, если конгресс примет этот закон. Вуд опровергал заявления о том, что США угрожает германское вторжение. (ТАСС)

Внеочередной призыв в испанскую армию

Германское информационное бюро передает, что в Испании опубликовано правительственное распоряжение, согласно которому

призывные контингенты 1942 года будут призваны в 1941 году. (ТАСС)

США И ЯПОНИЯ

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», официальные лица США выражают недовольство тем, что Япония, пользуясь посредничеством между Таи и Французским

Индю Битаем, укрепляет свои позиции в Индо-Китае. Правительство США рассматривает новые меры по дальнейшему ограничению вывоза в Японию. (ТАСС).

Уилки выехал в США

Агентство Рейтер сообщает, что Уилки (кандидат в президенты США на выборах 1940 го-

да, приезжавший в Англию) выехал 5-го февраля из Лондона в США. (ТАСС).

Зам. отв. редактора Н. В. ГОЛИЦЫН

ПРОДАЮТСЯ
срубы размером 9х9 аршин и жилой дом.
Справляться: дер. Гулиха, Пестихинского сельсовета
у Я. МАЛИНИНА.